

射陽日報

权威·贴近·创新

星期一 2018年9月10日 总第2809期
农历戊戌年八月十一

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email: sy7059559@126.com

中国邮政储蓄银行 射阳县支行
SHENYANG BRANCH
送福利啦!
邮储银行信用卡
高速通行费9折
0元洗车
9元观影
加油返现
另有更多优惠活动等着您! 一卡在手,全年可享优惠3000余元!

戴荣江在县庆祝第34个教师节座谈会上强调 打造“学在射阳”教育品牌 大力兴办人民满意教育

季晓春邱德兵出席

本报讯(记者 范媛媛 彭岭)9月7日下午,庆祝第34个教师节座谈会在县人才公寓举行。县委书记戴荣江出席会议并讲话。他强调,要增强思想自觉,抓住关键环节,凝聚强大合力,打造“学在射阳”的教育品牌,大力兴办人民满意教育。县委副书记季晓春、政协副主席邱德兵等出席座谈会。

戴荣江首先代表县委班子及百万干部群众向全县广大教育工作者致以节日的问候。他指出,近年来,我县紧扣“人民群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,持续加大投入力度,优化教育资源配置,做好射阳教育标杆,做优射阳民生事业的高度,出台支持教育发展的系列实施意见,大力兴办人民满意教育。当前,全县各个方面发生了积极而深刻的变化,其中党风、校风、教风、学风持续优化,教育改革亮点纷呈,教育业绩硕果累累。全县上下要更加重视教育,优先发展教育,进一步深化思想教育,坚持以人为本,不断改革创新,努力打造“学在射阳”“爱在射阳”品牌,为加快射阳高质量跻身江苏沿海县域第一方阵作出新的更大贡献。

戴荣江要求,打造“学在射阳”品牌,必须切实增强办

人民满意教育的思想自觉。要立足新时代新部署新要求的大背景来深化认识,按照中央、省、市委部署要求,始终把教育事业放在优先位置,加快教育现代化,办好人民满意的教育。要着眼人文精神历史传承的大格局来深化认识,承继崇文尚教、尊师重教的人文底蕴,弘扬开放、创新、务实、奋进的新时代射阳精神,再开兴教之风,再创兴学之举,不断提升射阳“软实力”。要聚焦射阳高质量跻身江苏沿海县域第一方阵的大目标来深化认识,充分认清教育战线所肩负的使命责任,自觉置身发展大局,努力在全县经济社会发展贡献力量。

戴荣江强调,打造“学在射阳”品牌,必须扎实抓牢办人民满意教育的关键环节,始终坚持以追求一流教育为目标,着力提升射阳教育的核心竞争力。要建设一流的师资队伍,全力培养对党忠诚、立德施教、爱岗敬业、让群众满意的人民教师,同时,打造一支心中始终装着责任、大局、发展的校长、园长队伍。要坚持一流的办学理念,一方面敞开大门“办名校”,加快推进与南师大附中等重点名校的合作,一方面创新办法“引名师”,坚持个体引才和整体引智相结合,着力引进优秀教师团队,实现本地师资队伍水

平提升。要打造一流的教学质量,进一步创塑教育品牌,打造一批特色鲜明的品牌学科和省内外有影响的品牌学校,推进均衡教育,让更多优质教育资源普惠每个家庭、每个学生;涵养校园文化,坚持文化育人,打造人文校园,不断满足人民群众对优质教育的期望和需求。

戴荣江要求,打造“学在射阳”品牌,必须广泛凝聚办人民满意教育的强大合力。党委政府要给力,始终坚持教育优先的发展地位,一如既往地加大对教育工作各方面投入力度,努力教育事业创造良好条件。相关部门要助力,发挥各自职能优势,根据教育发展需求为教育事业多办实事、多做贡献。社会各界要给力,宣传部门要深度挖掘、广泛宣传教育工作中的优秀典型,积极引导全社会理解、关心、支持教育,形成合力推动教育事业蓬勃发展的生动局面。

会上,与会人员一起观看了《印象射阳》宣传片,县教育局、编办、财政局、人社局相关负责人和教师代表分别交流发言。会前,与会人员还观摩了南大科技园、电子信息产业园、千鹤湖市民公园、辉山乳业公司等现场。

本报讯(记者 范媛媛)9月8日下午,县委书记戴荣江在县委会议中心十二楼会议室主持召开提升连盐铁路射阳段沿线环境会办会。他强调,全力加快推进,做优环境配套,确保把连盐铁路射阳段打造成我县对外展示形象的又一重要窗口。县委副书记吴冈玉出席会议。

在听取相关情况汇报后,戴荣江强调,要做好连盐铁路射阳站前广场、客运管理中心等核心工程扫尾工作,对照时间节点,在确保安全和质量的前提下,上足人力、打足机台,全力加快推进,确保按照既定计划有力有序推进。要进一步完善基础设施配套,结合康居工程、农村环境综合整治,对已做工作进行认真回头看,按照项目化管理要求进行查漏补缺,加快推进铁路两侧村庄、河道、农田整治等工作,做优周边环境、做美配套设施。坚持规划引领,全力提升铁路沿线两侧绿化工程,在种植品种、绿化效果、管护水平上下功夫,把沿线环境打造成一道靓丽的风景线。相关镇区和部门要高度重视,加强联系,依法依规做好项目建设过程中的矛盾协调工作,引导、动员群众积极支持工程建设,为项目建设创造良好的条件,确保把连盐铁路射阳段打造成射阳对外展示形象的又一重要窗口。

戴荣江在提升连盐铁路射阳段沿线环境会办会上强调 全力加快推进 做优环境配套

吴冈玉出席

疏通城市“动脉”

本报通讯员 宋玉成 胡惠瑾 记者 王中印



“你好,这位车主,这里是非机动车道,禁止机动车在这里长时间停车。”“你好,物业经理,请小区物业做好小区车辆停放秩序管理,引导业主按照规定

停车位置停车。”近日,记者在幸福大道海韵嘉园北门看到城管执法大队和公安交警铁骑中队整治城市秩序。

“为进一步推进创建文明城市工作,我们城管局执法大队联合公安交警铁骑中队,对幸福大道沿路小区、建筑工地等车辆乱停乱放严重的路段,开展专项整治活动。对乱停乱放,影响市容面貌等违法行为,发现一起,查处一起,确保城市道路畅通有序。”现场执法人员告诉记者。

据悉,此次联合整治活动以资源整合、信息共享、互动互助、优势互补为原则,通过协作联动,加强对城市主干道、重要节点、重要时段的交通和市容环境秩序管理,不断提升城市管理快速反应和处置能力,破解城市管理重点、难点问题。同时,为进一步推进文明城市创建,联合整治组在继续加大对幸福大道沿线车辆停放的巡查整治力度的同时,开展中心城区市容秩序和交通秩序整治,维护文明、有序的城市文明形象。

截至目前,幸福大道沿线路段违规停放车辆已基本整改到位,进入日常巡查阶段。其中,整治乱停放机动车辆186辆,清理机动车辆、非机动车辆1600余辆,清理路牙上违规停放、占用盲道的农用车、僵尸车3辆。

“你好,这位车主,这里是非机动车道,禁止机动车在这里长时间停车。”“你好,物业经理,请小区物业做好小区车辆停放秩序管理,引导业主按照规定



位于射阳经济开发区的骏益电子触控面板项目总投资10亿元,购置国内外先进的电子触控面板生产和检测设备1200台套,致力打造华东地区规模最大的大屏电子触控面板生产企业。项目本月正式投产,达产后年销售额可达10亿元。图为技术人员正在调试设备。

盛诚 摄

县优质农副产品 亮相南京国展中心

本报讯(通讯员 孙中会 戴超)9月7日,为期三天的“2018全国农业科技博览会、2018全国品牌农产品交易会暨江苏农民丰收节”在南京国展中心拉开帷幕。我县组织射阳大米集团、辉山乳业、鹤乡菊海农业产业园、怡美食品等10家农业龙头企业参展,同时依托中央、省市级主流媒体向海内外消费者展示射阳优质农副产品。

本次活动由中华全国供销合作总社、省政府指导,中华全国供销合作总社农业产业资料局、中国科学院科技促进发展局等联合主办。活动突出农业品牌建设,促进农产品质量提高和解决优质农产品的供需错位,通过产、供、销的有机衔接,帮助生产企业提高优质农产品的市场占有率和品牌影响力,拓宽全国名特优农产品流通渠道,加强各方在农资、农产品、农业生产技术服务合作与交流,贴近需求,供需直接见面。

师生互换角色,体会“为师不易”—— 县广大教师收到“特别礼物”

本报讯(通讯员 江仁彬)今年教师节,我县为教师献上了一份特别的礼物:请孩子当一天小老师、小校长,上课、打饭、管理学校日常事务等都由学生自己负责,让孩子们体验老师的不易,用实际行动感恩老师。

教师节前夕,推开海通初级中学、陈洋小学、洋马小学任何一个班级的大门,都会发现站在讲台上上课的是一位或几位学生,他们正有模有样地讲解着课文或分析着题目。接过老师的教鞭,当一天的“老师”,是这些学校同学们精心准备的送给老师的节日礼物。为了准备这天的课,“小老师”们利用课余时间找老师请教,确定课题,上网找资料、写教案,做PPT课件等,着实花了一番力气。一下课,海通初级中学八(3)班学生徐悦深有感触地说:“一开始只是好玩、新鲜,真正操作起来才发现备课不容易,上课更不容易。为了上好这节课,我准备了好几天,上网查找大量资料,写了好几页的教案。平时,老师讲课深入浅出,不知付出了多少辛劳。老师,您辛苦了!今后我一定要好好学习!”

县高级中学、海通小学、四明初级中学的一些同学则当上了“校长”。早上刚进校,他们就去查包干区,一上课,又走进班级听课,一下课,又去查看大课间,忙得不亦乐乎。一上午下来,他们都已有些疲惫。海通小学校长季开广说:“活动中,学生实实在在地感受到了老师每天所做的工作,他们切身体会老师工作的辛苦,体会老师在学生学有所获时那种幸福感和成就感。我们有理由相信,这样的体会让更多的孩子喜欢上学习,喜欢上教师这个职业。”而海通初级中学党支部副书记胡德洋则从另一个角度做了解读:“这一活动,促进老师不断提升自己的教学水平,更好地服务于学生,促进学生主动参与到教学当中。”

对于充当学生身份的老师来说,对这种角色互换,则有着另一种不同的体会。“坐在课堂上以学生身份听课,让我真切地了解学生的心理,使我的备课更有放矢。看到懂事的孩子们,我为我是一名人民教师而自豪,这是我从教以来收到的最特殊的教师节礼物。”海通初级中学教师邱丽莉兴奋地说。

在三尺讲台追求诗意人生

——记省特级教师、正高级教师丁卫东

本报记者 张学法

9月3日,新疆自治区察布查尔县高级中学的一间简陋的会议室里,一位老师正在开设教学讲座,精彩的讲座不时赢得阵阵掌声,他就是江苏省特级教师、正高级教师丁卫东。

丁卫东现任教于射阳中专校。“木欣欣以向荣,泉涓涓以始流。”他酷爱文字、文学、文化,喜爱语文教育事业,执着地吸纳、积累、融蓄,虔诚地敬业、务实、创新。对工作,他始终是当作一项事业来对待,30年如一日耐得寂寞,孜孜以求。

上世纪90年代初,丁卫东参与了国家级课题《分层教学的实践与研究》的研究,受教于诸多专家学者,从此走上了教学研究之路。丁卫东认为,研究型教师既要在学生身上体现教学效果,也要在自己身上体现专业成果。作为教师,怎样让课堂焕发生命活力,怎样培养学生的人文精神,怎样开发学生的创新能力……他把心理学、教育学、哲学、美学等知识运用于语文教学之中,潜心探索,痴迷追求,辛勤经营。

近年来,丁卫东将研究视角重点切入生态课堂,致力于以“生态、生态、生成、生动”为视域的“学生自主合作学习的全程引领教学范式”的研究,最终形成语文教学“四四五”模式。他的课堂一改灌输加训练的陈旧方式,重建以“成果展示、互动交流、点拨提升、总结反思、练习反馈”为主要内容的运行流程,将第一思考时间、第一表达机会、第一体验过程、第一认知反思还给学生……教师的讲台变小了,学生学习的空间变大了,学习的方式变多了,评价的方式变活了,学生成了学习的主人。2016年,他从实证角度,将这个校本研究项目以“让学引思”背景下中职基础课全程引领自主

互助学习的教学范式研究》为题申报了江苏省课题,获得立项。

丁卫东针对目前作文教学目标模糊,训练随意,指导简单,教学封闭,点评陈旧,高耗低效的现象,首倡作文“渐序快速训练”策略,形成7大类18个专题54种写作训练方法和“五练四法三课型”教学模式,2017年,这项研究成果获江苏省教学成果二等奖。

丁卫东曾主持或参与国家、省、市、县级研究课题12项,独撰《作文渐序快速训练策略》,《学生作文方法要津》2部著作,发表论文160多篇。作为语文老师,他多角度磨练文字,积淀笔力,结合写作教学,创作了近300篇(首)小说、诗歌、散文等作品见诸国内刊物;曾获江苏省教学竞赛一等奖2次,盐城市教学竞赛一等奖5次,应邀在省内外开设公开课和学术讲座数十次。

丁卫东不仅在业务上精益求精,而且毫无保留地培养和指导青年教师,无论是本校的,还是外校的青年教师,只要求教于他,便倾囊而授,热情辅导,他的许多徒弟成长为学校的顶梁柱和县级骨干教师。2017年,他领衔8名校外青年教师成立的工作室被省教育厅认定为“江苏省丁卫东语文名师工作室”,这也是盐城市职教系统唯一的省级语文名师工作室。

丁卫东就这样用自己满腔热血和辛勤劳动,在语文教学的天地中自由地徜徉,践行着自己的诗意人生!



优秀教师风采

森林果蔬农场种满『摇钱树』

本报记者 王中印



近日,记者来到合德镇森林果蔬家庭农场,只见沉甸甸的猕猴桃挂满枝头,香味沁人心脾。“这是红心猕猴桃,那边是徐香猕猴桃,今年预计每亩地可以采摘800斤左右。”农场主倪开洋笑容满面地告诉记者。

倪开洋随手摘下一个成熟的猕猴桃,切开后给记者品尝,感觉猕猴桃质地柔软、口感酸甜。“今年是我们种植猕猴桃的第三年,看来改良土壤还算成功。”倪开洋告诉记者,射阳的土壤深厚肥沃、透气性好,有机质含量高,但土壤偏碱性。而猕猴桃树喜微酸性土壤,碱性土壤需改良后才可栽培。为此,倪开洋在果园采用豆饼作为底肥施用,发酵后深埋入土,同时还在土壤上种植两层的麦草,并将秸秆粉碎还田,不断增加土壤有机质,从一定程度上改良了土壤酸碱性。此外,“我们这边降雨比较充足,而猕猴桃树最怕水流,容易根系腐烂而死。为此,我们在猕猴桃树垄之间深挖一条排水沟,一方面,可以防止土地返碱,保持适当的酸性,另一方面,可以及时排水,防止果树受淹。”

“现在农场里的土壤墒情较好,酸碱性适宜,很适合猕猴桃生长。等到第五年时,猕猴桃树型全部上架后,预计每亩可以采摘2000斤的猕猴桃。在改良土壤,增加猕猴桃收益的同时,我们打算在林下养殖鹅等家禽,鹅能除草肥土,又能增加经济效益,可谓一田多用。”倪开洋用手比划着,俨然一幅树上果满枝头、林下鹅鸭成群的丰收景象近在眼前。